习近平同德国总统施泰因迈尔通电话

中德合作务实开放 这是双方关系应该坚持的最重要特色

新华社电 国家主席习近平 20 日晚应约同德国总统施泰因迈尔通 电话。

习近平指出,今年是中德建交50周年,是中德关系中具有重大意义的一年。在中德几代领导人的共同努力下,中德关系总体保持方向前向好的大方向,两国成为全方位战略伙伴。中德关系发展有着深厚民意基础、广泛共同利益和丰富成功经验。只要双方坚持相互尊重、互利共赢,中德关系就一定能够走得正、走得稳、走得远。中方愿时怎一道努力,推动中德关系未来成功的50年。

习近平就下阶段中德关系发展 提出三点意见:

首先,双方应该坚持正确的基本认知。中德始终是对话的伙伴、

发展的伙伴、合作的伙伴、应对全球 挑战的伙伴。双方要继续通过对话 凝聚和扩大共识,以建设性态度管 控分歧,继续充实伙伴关系内涵。

第二,中德合作务实开放,这是双方关系应该坚持的最重要特色。过去50年中德贸易额增长了870倍。双方应该珍惜来之不易的合作成果,加强市场、资本、技术优势互补,做大汽车、机械、化工等传统领域合作,挖掘服务贸易、智能制造、数字化等领域合作潜力。中方对在华投资的德国企业一视同仁,希望德方为中国企业在德投资提供公平、透明、非歧视的营商环境。

第三,引领中欧关系健康稳定 发展,这是中德双方应该共同努力 的方向。中方支持欧盟战略自主, 希望欧方坚持中欧互为战略伙伴的 基本定位,坚持相互尊重、相互包 容、务实合作、互利共赢,坚持中欧 关系不针对、不依附、也不受制于第 三方。希望德方继续发挥积极作 用,同中方一道,推动中欧关系行稳 致远。

习近平强调,中方愿同德方在 应对后疫情时期经济复苏乏力、气 候变化、粮食危机、能源危机等全球 性挑战方面开展更加广泛、深入的 合作。

施泰因迈尔表示,非常高兴在临近岁末之际同习近平主席通电话,我至今对4年前访华的情景记忆犹新。今年国际形势经历了非同寻常的风云变幻,又恰逢德中建交50周年。50年来,德中关系日益紧密,内涵外延丰富广泛,合作成果非常丰硕,给双方人民带来了福祉。德方坚定奉行一个中国政策。德方愿同中方认真回顾总结过去,规划展望未

来,本着相互尊重、开放包容的精神,不断推进德中关系进一步发展。我对未来德中关系光明前景充满信心。德方愿同中方加强交往沟通,适时举行新一轮两国政府磋商,深化各领域务实合作,就地区热点问题保持密切磋商协调,更好应对生物多样性保护、能源危机、粮食危机、维护产业链供应链安全稳定、促进世界经济恢复增长等共同挑战。德方赞赏中方为《生物多样性公约》第十五次缔约方大会成功作出的重要贡献,也愿积极促进欧中关系的发展。

双方还就乌克兰危机交换了意见。习近平强调,中方坚持主张劝和促谈,认为危机长期化、复杂化不符合各方利益。中方支持欧方展现战略自主,引领构建均衡、有效、可持续的欧洲安全架构,实现欧洲大陆的持久和平和长治久安。

明年找工作 收好这张表

新华社电 人力资源社会保障部近日印发通知,部署开展2023年全国公共就业服务专项活动,为劳动者求职就业和用人单位招聘用工搭建平台,扎实做好稳就业工作。

2023年全国公共就业服务专项活动一览表

1月至3月 组织春风行动暨 就业援助月,集中为农村劳动力、 困难人员提供就业帮扶。

4月 组织民营企业招聘月, 支持民营企业吸纳重点群体就业。

5月至8月 开展百日千万网络招聘专项行动,搭建全国统一、 多方联动的网络招聘平台。

7月至12月 实施离校未就 业高校毕业生服务攻坚行动,向 未就业毕业生和失业青年提供 政策落实、权益保护、困难帮扶 系列服务。

10月至11月 面向民营企业、中小企业开展金秋招聘月,帮助企业解决招工稳岗难题,促进人岗对接,同时打造"职引未来"青年就业服务品牌,开展系列活动。

3月至5月和9月至11月 组织职引未来——大中城市联 合招聘高校毕业生专场活动。

11月下旬至12月上旬 开 展职引未来——全国人力资源 市场高校毕业生就业服务周,向 2024届高校毕业生、往届有就业 意愿的离校未就业高校毕业生 及"三支一扶"计划等基层服务 项目期满未就业人员提供市场 化就业服务。

2023年9月至2024年6月 面向西藏、青海、新疆和四川、云南、甘肃涉藏州县未就业高校毕业 生、2024届高校毕业生,组织职引 未来——中央企业面向西藏青海 新疆高校毕业生专场招聘活动。

12部门联合印发《通知》

交通、铁路等部门要为农民工开通绿色通道

新华社电 人社部、公安部、民政部等12部门联合印发《关于开展2023年春节期间"春暖农民工"服务行动的通知》,部署了一系列保障农民工出行、就业、收入等方面的暖心举措。

通知提出,交通、铁路等部门要 开通绿色通道,为农民工集中购买 汽车票、火车票提供便利。按规定 落实外出务工脱贫人口交通费补 贴。统筹考虑疫情防控要求,对节 前在外地务工集中返乡的、节后已 确定工作岗位集中外出的农民工, 根据实际需要视情提供"点对点"包 专车、专列(车厢)等运输服务。

通知要求,以节前提前返乡、节后延迟返岗的农民工为重点,加强动态监测分析,有针对性地加强农民工就业服务。将脱贫人口作为优先就业帮扶对象,帮助尽快实现就业。利用春节假期摸排农民工技能培训意愿,鼓励农民工根据实际需求,通过线上线下等方式参加技能培训。

通知还提出,各地人社部门要

指导企业依法合规用工,畅通农民工维权渠道,加大违法惩戒力度,落实拖欠农民工工资争议"快立、快调、快审、快结"长效机制,维护好农民工工资报酬等权益。及时为符合条件的农民工发放失业保险待遇,加强急难救助帮扶,做好留守老人、儿童关爱帮扶。

通知还要求,广泛开展疫情防控知识宣传,为农民工疫苗接种提供便利,做好返乡农民工健康监测等服务。

中俄"海上联合 - 2022" 联合军演今日起举行

新华社电 根据中俄两军年度 军事合作计划,"海上联合-2022" 联合军事演习将于21日起在我国浙 江舟山至台州以东海域举行。演习 旨在展示双方加强共同应对海上安 全威胁、维护国际和地区和平稳定 的决心能力,进一步深化中俄新时 代全面战略协作伙伴关系。

此次联合演习的课题为"联合 维护海上安全"。中俄海军分别在 北京和圣彼得堡开设联合导演部, 由中国人民解放军海军中将副司令 员李玉杰和俄罗斯海军代理副司令 科罗廖夫海军少将共同担任演习导 演。中方主要兵力分别来自东部、 北部战区海军,包括导弹驱逐舰包 头舰、济南舰,导弹护卫舰滨州舰、 盐城舰,综合补给舰高邮湖舰,以及 潜艇、固定翼预警机、反潜巡逻机、 舰载直升机等;俄方参演兵力包括 "瓦良格"号导弹巡洋舰,"沙波什尼 科夫海军元帅"号大型反潜舰,"完 美"号和"阿尔达尔"号护卫舰,"佩 琴加"号补给舰等。

联合军事演习将采取红蓝对抗、临机导调的形式,开展实兵对抗和实弹射击演练,主要围绕联合封控、临检拿捕、联合防空、联合救援、联合反潜和实射火箭深弹等课目展开。演习将进一步突出联合军事演习的实战性、创新性,巩固中俄两国海军海上联演10年来的经验成果,推动建立海上联合巡航机制。